

La situación política en Francia

Se constituye un Gabinet nacional presidido por Poincaré.—Declaraciones y noticias.—Comentarios a la solución

Las impresiones recogidas en nuestra información de ayer, han tenido confirmación; M. Poincaré, respondiendo a los requerimientos de la opinión, claramente significados, ha constituido un Gabinete nacional en el que han entrado los jefes más significados de agrupaciones políticas.

La designación de M. Poincaré para presidir un Gabinete de altura, un Gabinete de salvación pública, representa la rehabilitación completa del político discutido por la cuestión del Rhur, pero de intachable conducta y de inmejorable historia política.

El nuevo Gobierno francés ha quedado constituido en la forma siguiente:

Presidencia, Hacienda y Regiones liberadas, señor Poincaré.
Justicia, señor Bartou.
Negocios Extranjeros, Briand.
Guerra, Painlevé.
Marina, Leites.
Interior, Sarraut.
Instrucción pública, Herriot.
Colonias, Perrier.
Comercio, Bocanovsky.
Obras públicas, Tardieu.
Pensiones, Luis Marin.
Agricultura, Queuxyde.
Trabajo, Andrés Fallières.
No hay subsecretarios.

M. Poincaré, hablando con algunos personajes políticos, ha hecho constar que su idea de entrar a desempeñar la cartera de Hacienda con la presidencia, ha causado excelente impresión, suponiendo que servirá para tranquilizar a gran parte del país y avivar la confianza de los ciudadanos en el Gobierno.

Ha añadido Poincaré que desde hace tiempo estaba convencido de que no le sería posible hacer labor provechosa en el ministerio de Hacienda, mientras no fuese al mismo tiempo jefe del Gobierno.

A este propósito ha dicho también que cualesquiera que sean los infortunios políticos que pueda determinar esa solución, la estimaba indispensable, toda vez que está firmemente convencido de que en los actuales momentos es preciso dar tregua a toda clase de querrelas partidistas, aun que en la composición del ministerio que intenta formar, tendrá muy en cuenta la mayoría de izquierda del actual Parlamento, lo cual demostrará al país que el futuro Gobierno se

constituye únicamente con el objeto de salvar a la nación y sin propósito ninguno de desquite.

M. Boncour no ha querido colaborar con el Gobierno, y en los pasillos de la Cámara y conversando con algunos amigos, ha explicado los motivos de esta negativa, diciendo que no creía que debía colaborar con M. Poincaré, a causa de las decisiones adoptadas por su partido, y a fin de que no fueran tergiversadas, las consideraciones de orden político, con las cuestiones de interés nacional.

El señor Boncour ha aconsejado al señor Poincaré que llame a uno de los dirigentes de la Confederación general del Trabajo, a fin de que estén representados los elementos obreros en el ministerio en formación.

M. Poincaré estuvo a última hora de la tarde de ayer en el palacio del Eliseo, con el fin de presentar a monseñor Doumergue a sus compañeros de Gobierno.

Con este motivo, se celebró el primer Consejo presidido por el presidente de la República.

En este Consejo se trató de la declaración ministerial que Poincaré se propone elevar a la Cámara el próximo martes.

Como decimos al principio, la crisis del Gobierno francés ha tenido la solución lógica que se esperaba.

El nuevo Gobierno, integrado por la Unión Nacional Republicana, ha sido bien recibido por la opinión.

Los que opinan que el nuevo Gobierno lleva en los pliegos de su bandera una dictadura, no desconocen las distintas procedencias de los ministros que lo integran.

Con objeto de ir bien documentado, Poincaré se propone celebrar una serie de Consejos previos antes de llegar a la Cámara, los que comenzarán a celebrarse el domingo, hasta el martes, en que lo presidirá Doumergue.

Las censuras a Herriot por haber se encargado de la cartera de Instrucción en un Gobierno presidido por Poincaré, ha manifestado aquí que está dispuesto a afrontarlas y que ya explicará su actitud en la Cámara.

Hay gran interés por conocer sus declaraciones.

merecían ciertamente una conmemoración más sonora que el de estas líneas, que en nuestro deber de informadores, nos sentimos obligados a trazar; pero no es menos cierto que el gran público, la región entera, vive en el momento asistiendo con el máximo interés al desenvolvimiento de esta hermosa labor de la CAJA DE PREVISION SOCIAL, lo que viene a relevarnos en cierto modo de la obligatoriedad de más minuciosos comentarios.

Una palabra aún; enhorabuena.

Los problemas naranjeros

El del papel seda naranja

No hace muchos días todavía que, percatados de la importancia de este asunto y bajo los mismos epígrafes, hacíamos un llamamiento, tanto a los exportadores como a los cosecheros de naranja, para que, bien unidos y al unísono, hicieran llegar su voz hasta el Consejo de Economía Nacional, con el fin de que este organismo recomendara a los poderes públicos una rectificación, o mejor dicho, una aclaración al artículo 1.026 del vigente Arancel, que dice:

PAPEL DEL COLOR NATURAL DE LA PASTA SIN BLANQUEAR NI SATINAR, DE PESO INFERIOR A 20 GRAMOS METRO CUADRADO, o sean, LOS PAPELES DESTINADOS A ENVOLVER FRUTAS.

Ningún exportador ignora que el papel del color natural de la pasta que hace 20 años se empleaba en la confección o envoltura de frutas era el conocido por COLOR GRIFMA, y que esos mismos 20 años hacía precisamente que este tipo de COLOR GRIFMA se eliminó por completo y en absoluto del mercado consumidor, viniendo a sustituirlo el llamado ROSA DE PASTA SUICIA, DE PESO INFERIOR A 20 GRAMOS METRO CUADRADO, que sin excepción usamos todos desde entonces en la confección o envoltura. Pero lo que seguramente ignorarán una mayoría grande de los mismos es que lo que se dice y seguramente quiere decir bien claro el legislador al referir la mencionada partida del Arancel es actualmente letra muerta, toda vez que se comete la anomalía de no aforar por la citada partida 1.026 AL PAPEL ROSA DE PASTA SUICIA UNICO que se consume en la envoltura de frutas, sino por otra por la cual debita casi el doble.

De aquí nació nuestra iniciativa para que se pidiera la rectificación o aclaración consiguiente, porque dudado este punto, o sea, el aforo DEL PAPEL ROSA DE PASTA SUICIA POR LA PARTIDA 1.026, cuya segunda columna fija un aduado de pesetas 36 por tipo kilo, más una diez pesetas por coeficiente, es decir, después de conceder a los fabricantes del papel seda UNA ENORME PROTECCION de 36 pesetas por bala de 70 kilos, (en el caso de que no se lograra la admisión temporal solicitada), aún podríamos los exportadores conseguir papel seda rosa de calidad muy superior al que actualmente nos sirve el TRUST y a un precio bastante inferior al de 190 pesetas la bala a que hasta el presente nos vende la A. G. P.

“Mas nuestro gozo en un pozo”.

Como si todo eso de la crisis naranjera y del derrumbamiento del negocio fuese una falacia y la prosperidad nos mimase, nadie que sepa, salvo LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, que publicó íntegramente nuestro escrito, lo que agradeceremos, y periódico de tan recio arraigo como “El Mercantil Valenciano”, tercia y comenta muy acertadamente por cierto, en este problema, preguntando al efecto si los exportadores han cursado ya al ministerio de Hacienda la solicitud pidiendo la admisión temporal del papel seda para la naranja, después del hecho insolito de haberla devuelto, al cabo de nueve meses de recibida, el Consejo de Economía Nacional, bajo el alegato de no ser de su incumbencia, y encuentra pertinente que la U. N. E. A. de alguna satisfacción se debió el que los exportadores dirigieran su petición al repetido Consejo.

Motivo de orgullo es para nosotros el coincidir con “El Mercantil Valenciano” en la espera de la tal explicación, pero si hemos de ser francos, no tenemos gran fe en que la ayuda de la U. N. E. A. resulte muy eficaz en esto del papel seda.

Después de haber visto cómo resultó a la su intervención en pro de la rebaja del precio a raíz de la formación del TRUST. Valía la pena que entonces actuara lo suficientemente capacitada para saber que,

vendiéndose la bala de papel seda rosa a 160 pesetas, los fabricantes consiguen una ganancia envidiable, y que, realizadas a 190 pesetas, además de los fabricantes la obtiene la A. G. P., y no por otra cosa que por el hecho de mantenerse al margen del equivoco de la ya tantas veces citada partida 1.026 del vigente Arancel.

Creemos que la U. N. E. A. obró sinceramente y honradamente en aquel momento. Pero también creemos que fue engañada y que pecó por falta de preparación para contender con señores tan financieros como los de A. G. P., que a buen seguro le harían ver una suma de cifras de coste espantoso. (Hasta es muy posible que le dieran como de procedencia China o del Japon las primeras materias, cuando se da el caso de que no hay una sola que no se pueda aqulatar su coste, pues todas, absolutamente todas, son hoy de procedencia “indígena”).

Pero, en fin, nosotros rogamos hoy a U. N. E. A. que ahora nos preste su influencia para lo que solicitamos y no tema a que nos achique con sus números la A. G. P., pues si no somos grandes hacendistas, a Dios gracias, sabemos las cuatro reglas y con ellas tenemos suficientes armas para vencerla. Además no hay que dar al olvido que si hoy, por conveniencia, ha hecho causa común con los fabricantes, agravando la situación de los exportadores, mañana, por la misma conveniencia, hará cisco a los fabricantes levantados, y venderá las balas de papel seda naranja por bajo de 140 pesetas, sin perder dinero. Elementos y poder tiene para ello. No echen esto en saco roto los hoy agradecidos.

Insistimos nuevamente en brindar la palabra a la Cámara Agrícola, Sindicatos, Cooperativas, etc., etcétera, para poder llevar a feliz término asunto de tan máxima razón y justicia. No hay que tener en olvido el factor indispensable, tiempo, pues esta clase de papel no está siempre en disponible. Por ello es indispensable la mayor actividad en la resolución para poder convenir su adquisición y tenerle dispuesto para la campaña próxima.

Aprovechemos la vista que muy en breve nos tiene anunciada el excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros, y como avance, llevemos a su ánimo la justicia que nos asiste para obtener, bien la admisión temporal del papel seda naranja o la aplicación al mismo de la partida 1.026 del vigente Arancel, pues no hay derecho a que nadie ordelle las ubres del negocio confuso, mientras exportadores y cosecheros vivimos días de angustia y vemos el futuro surcado por densos nubarrones.

VARIOS EXPORTADORES

En la Casa de la Ciudad

Decomisos

El teniente de alcalde delegado de Subsistencias, en la visita de inspección diaria a los mercados, lecherías, carnicerías y comercios de comestibles, acompañado del veterinario municipal, ha inutilizado cinco litros de leche aguada a Anita Pardo, cuatro litros a Isabel Arques, tres litros a Manuel Ventura, 75 kilos de pescado, 10 kilos de carne, 15 kilos de embutido y una lata de sardinas, todos estos generos en malas condiciones para el consumo.

Valencia 24-7-26.

Cuota militar

El 31 del actual termina el plazo para acogerse a la reducción del tiempo de servicio en filas.

La Escuela Militar del Gimnástico F. C. ha sido autorizada por el Excmo. señor Capitán general para establecer sucursales en Algeñes, Gandia, Cartagoja, Bétera, Algir, Carlet y Sueca.

Los alumnos que quieran matricularse, podrán hacerlo hasta el 9 agosto próximo.

RESTAURANT TERMAS VICTORIA FRENTE AL MAR

Cubierto desde 6:50 y a la carta. Concerto todos los días, en todas las comidas, por el trío Gallart.

Viernes y domingos, TE DANSANT. Teléfono 141.—Servicio de restaurant hasta últimas horas de la noche.

La FERIA de Julio

Carnet de un forastero

MATADORES DE TOROS Y MATADORES DE PICHONES.— Ya dejé entrever en una de mis anteriores notas, que no me interesaba en gran manera el tiro de pichón. Y les advierto que en el pueblo, cuando no tengo ocupación, que sue le ser frecuentemente, porque aquella gente enferma poco (y cuando en forma es en serio), me voy al monte acompañado de mi escopeta (si fuera muchacha llevaría carabina), del perro, que casi nunca me abandona (ya he dicho que tengo poco trabajo) y del morral (cosa que no extrañaré, porque nadie está libre de eso).

Pero, a pesar de ello, no me entusiasman los concursos reglamentados.

Por eso no fui al campo de Mesalla, donde se había anunciado el concurso, quizá porque es frecuente que los delanteros lancen grandes tiros.

Y me alegré... al enterarme de que con ello me había evitado una plancha, ya que el concurso, por exigencias imprevistas, tuvo que celebrarse junto al mar.

Pero luego lo sentí... ¿Por qué?

Porque estaban inscritos para tomar parte en las tiradas dos toreros: Menolo Martínez y Vicente Barrera.

Y siempre hubiera resultado curioso ver cómo acababan con la vida de los pichones aquellos que tienen por profesión acabar con la vida de los toros.

¿Cómo estuvo Manolo Martínez?... Parece ser que una vez más recibió los embates del infortunio, pues un revistero dice: “Tiró con mucha desgracia, pues perdió dos pájaros muertos en seco que le cayeron fuera del recinto”.

Para mí aún hubiera resultado más interesante ver la actuación de Vicente Barrera. Yo no he visto actuar a este joven; pero es tanta su fama, que ha llegado raudamente, gracias a los periódicos, hasta las soledades en que habito.

De todos modos, aunque hubiera ido, no le hubiese visto actuar, porque Barrera tuvo que tomar el tren para ir a torrear a La Línea.

Por cierto que un partidario de Enrique Torres—que por lo visto es el rival o algo así de Vicente Barrera—decía:

—Esto ya pasa de la raya, o mejor dicho, de la Línea... Ese Barrera, por no matar, no quiere matar ni pichones...

A lo cual le contestó un barrerista:

—Tanto mata Enrique Torres?... ¿Ni que fuera un autobús!...

Yo callaba, porque estaba indocumentado para juzgar la cuestión con conocimiento de causa.

Y con el rabullo del ojo miraba a un grupo de turistas italianos que, desde la mesa contigua del café, miraban la animada discusión, figurándose que giraba en torno de los batidos del franco o de las disposiciones de Mussolini.

Pero en Valencia, afortunadamente, interesa bastante más la FERIA, a pesar de que los truhenos gordos no empezarán hasta mañana.

GALENO AGRICOLA

El concurso de tiro

En el chalet que la Sociedad de Tiro de Pichón posee en la playa se congregaron ayer tarde los más notables aficionados al sport cinegético. Había gran expectación por ver quién era el afortunado tirador que, luchando con las mejores escopetas de la región, lograba conquistar el honoroso título de campeón, y llevarse el premio consiguiente.

Tal honor le cupo al notable aficionado valenciano don Eduardo Bellver, presidente de La Cinegética, que en tan numerosos certámenes de tiro ha resultado vencedor. El segundo premio fue para don Manuel Musñoles.

He aquí la forma en que se hizo la adjudicación de premios:

Don Eduardo Bellver, que mató once pájaros de doce, le correspondió la copa de su majestad el Rey, el título de campeón y 1.000 pesetas.

La velada

La nota saliente de la velada la constituyó anochó la segunda presentación del gran tenor C. rris, que cantó en la plaza de Toros, acontecimiento artístico del que en otro lugar nos ocupamos, así es que la gran animación en la Alameda no comenzó verdaderamente hasta que la gente que había acudido a oír a Cortis, pudo trasladarse a la FERIA.

Fue una velada deliciosa. Los pabellones llenaron de gente; el hermoso paseo, con sus palacios improvisados y su profusa iluminación, ofrecía deslumbrador golpe de vista. El grandioso Pabellón Municipal lució completo su espléndido alumbrao; cuando la luz se hizo, el público prorrumió en aplausos, siendo generales los elogios para el artista Cortina y para el Ayuntamiento.

En la tribuna colocada para la Banda Municipal, actuaba ésta, bajo la dirección del maestro Ayllón; tenía pendientes de su arte una concurrencia extraordinaria, que demostraba constantemente su entusiasmo por la Banda con estruendosas ovaciones.

También en los Baños populares se agolpó la gente, aplaudiendo a los danzarinés, y la velada se prolongó hasta bien entrada la madrugada.

Las pruebas ciclistas de ayer en la Alameda

Las carreras ciclistas que en ocasión de la FERIA de Julio vienen organizando las entidades que se dedican al deporte del pedal, tienen un historial brillantísimo, puesto que a todos los años uno de los mayores aficionados deportivos ha sido el ciclismo.

Ayer se coronó el éxito de tal forma, que tanto en público, organización, inscritos y valores puestos en pista, quizá no lo volvamos a ver todo reunido de la forma tan homogénea de ayer.

La organización iba a cargo de la Velo-Club, Peña Ciclista Excursionista y sección ciclista del Gimnástico, nombres más que suficientes para que todo fuese como debía.

El orden de las carreras fue el siguiente:

Desfile obligado de todos los ciclistas que toman la salida, dando los 57 inscritos una vuelta completa a la Alameda.

A seguida forman frente al Jurado los neófitos, que tienen que dar dos vueltas a la pista. (2.800 metros).

Toman la salida 22 corredores, y ya desde un principio se destacan los vencedores, que entran en la meta por el orden siguiente:

Primero (30 pesetas), Beltrán; segundo (20 pesetas), Benavent; y tercero, (15 pesetas), Roig.

Local, libre de categorías, a tres vueltas (4.200 metros).

Toman la salida 10 corredores, y entre ellos vemos a los ases valencianos.

La lucha promete ser animada, pero al final tan solo ofrece lucha el cuarto puesto, que lo gana el veterano Falcó, disputado de cerca por Ferris.

El primer puesto es para Solves, el segundo para Puchades y el tercero para José María Pérez.

Una de las pruebas que eran esperadas con más entusiasmo, era la titulada nacional, por el buen lote de corredores inscritos.

Toman la salida:

González, Puchades, Romero, Galvis y Angel, de Valencia; Aguilero, de Castellón; Cortés, Mezquita y Lloréns, de Villarreal; Abiol, Vera, Tomás y Jiménez, de Sagunto; Torres, de Alicante, y Regnier, con licencia de la U. V. E.

Efectivamente, fué una carrera emocionante, sobre todo en su final, puesto que en ella se produjo la sorpresa de ser vencido el gran favorito Lloréns, en una carrera de velocidad, por el alicantino Torres, que una vez más demuestra no es la esperanza que apunta, sino la realidad más completa.

La llegada a la meta se estableció por el siguiente orden:

Primero, Torres (150 pesetas); segundo, Lloréns (100 pesetas); y cuarto, Abiol (25 pesetas).

Como si se pretendiese dar un pequeño descanso al ciclismo, el trepidar de los motores nos anunciaba que iban a correr por la pista las motos, que en cuarto lugar estaba señalado en el programa.

Tomaron la salida Regolí, Roig, Lázaro, Gómez y Andrés.

Tuvo poco aliciente, puesto que apenas si hubo lucha.

Vencieron: Primero, Andrés (90 pesetas); segundo, Gómez (60 pesetas); a dos vueltas; tercero, Lázaro, (30 pesetas).

Un aniversario y unas cifras

La ley de Retiro Obrero y su expansión en el Reino de Valencia

Hace hoy cinco años que quedó implantada la ley de Retiros Obreros en nuestra Patria. Cinco años que han sido de esfuerzo tenaz y constante, ininterumpido, sin solución de continuidad en los sanos optimismos de cuantos pusieron mano en esta hermosísima obra de redención y justicia social. Cinco años de labor prolífica, de incansables desvelos, de guardia perenne, que ahora es grato y consolador el detenerse a contemplar, no tanto para cobrar nuevas fuerzas, como para reconfortar el espíritu con la amplia visión de conjunto, con la grata perspectiva que ofrece la sazón lograda y la cosecha próspera.

Obra de amor, que pagaría espiéndidamente en amor, calificábase a la empresa, a raíz de su organización, y ahora, al cabo de un quinquenio circunscribiendo el cuantioso gozoso al territorio que practica y austera mente administra la CAJA DE PREVISION SOCIAL DEL REINO DE VALENCIA, place el ver cómo ha ido intensificándose la práctica y aplicación de la ley, hasta el extremo de ser en 20 de junio último 143.920 el número de obreros afiliados, menores de 45 años, y 19.439 el de mayores de esta edad y menores de 65; habiéndose ingresado a favor de los primeros muy cerca de los ocho millones de pesetas—exactamente pesetas 7.951.116,36—y al de los segundos 1.318.494,19.

Estos ingresos han logrado constituir a favor de los obreros del primero de los grupos citados, rentas vitalicias por valor de 3.319.498,91 pesetas; habiéndose ingresado a favor de los segundos por la bonificación ordinaria del Estado, 403.731 pesetas con 40 céntimos, y por la extraordinaria correspondiente a los dos repartos del fondo nacional obtenido por el recargo sobre las herencias, que estableciera el real decreto de 21 de septiembre de 1922, entre los 21 de diciembre de 1922, 523.485 pesetas en inversiones de carácter social.

Las efemérides que comentamos

ro de la ciudad, no podía ni pretensión nunca dejar desamparado al obrero del campo y al obrero del mar. Para los primeros, se inició en las postrimerias del año anterior el régimen de cotización por sellos, que hasta la fecha indicada de fin de junio había dado por resultado la inscripción de 7.325 obreros menores de 45 años y 1.952 de 45 a 65, a favor de los cuales se llevan cotizados ya 28.217 días de trabajo.

Y en lo que afecta a los trabajadores del mar, es de señalar el decidido entusiasmo con que los Pósitos marítimos de nuestro litoral han comenzado de reciente la inscripción de sus miembros, habiendo alguno de ellos, el de Vinaroz en primer término, iniciado ya la cotización por los mismos; con lo que vino a quebrar por su base uno de los argumentos que se juzgaron más demoradores en esta gestión; el de la dificultad insuperable que representaba la afiliación y cotización por los asalariados, que, como queda indicado al paso, ha sido suficiente un poco de buena voluntad para trocarse en realidad viva y en confortadora esperanza de los que vienen viviendo del sudor de su rostro sin más horizonte para el mañana incierto que el abandono y la miseria al perder sus fuerzas corporales.

De otros extremos vémonos constreñidos a solo indicar el número de obreras madres que fueron socorridas en nuestra región. Asciende su número a 1.340, y los subsidios distribuidos a 67.000 pesetas.

La CAJA DE PREVISION SOCIAL DEL REINO DE VALENCIA no cuidó solo el aspecto ya enunciado de la recaudación y administración de la ley de Retiro Obrero, y procuró igualmente la virtualidad del espíritu socializador de la misma; y así al grupo escolar de Vinalesa vino a unirse otro completo, de seis grados, para niños y otros tantos para niñas, en Liria; y a los próximos para construcción de Casas baratas a las Cooperativas constructoras de casas para obreros; “La Prosperidad”, “La Habitación Obrera” y la de Empleados en la Administración de Mercados de Valencia, se han unido los otorgados a “La Libertad”, “La Sociedad Obrera Valenciana”, y un segundo a “La Prosperidad” (o que viene a representar 323.485 pesetas en inversiones de carácter social.

Las efemérides que comentamos

LA TEATRAL :: Corridas de FERIA

Canjea los resguardos y expende localidades POR ABONOS O POR CORRIDAS, en su único despacho de CASA BALANZÁ

Los mejores algodones LAS BARRACAS E LOP, 6

HULES, PUNTILLAS, BORDADOS, ARTICULOS FUNERARIA Tinte, Blanqueo, Mercerizado

DIABÉTICOS

EL MEJOR REMEDIO
EL MÁS CÓMODO
EL MÁS ECONÓMICO

Vino tónico uranado GAMIR

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS
SAN FERNANDO, 34, VALENCIA

Volvieron otra vez a aparecer los ciclistas, y se alinearon González, Puchades, Beltrán, Afón, Romero, Rufes, Torán, Gutiérrez, Ferris, Torres, Pérez, Galvis, Ángel, Cortés, Lloréns, Solves, Cones, Albíol, Vera, Tomás, Gómez y Mezquita, para la carrera regional a tres vueltas (4.200 metros).

Y otra vez Torres en forma espléndida, logró clasificarse primero, batiendo a Lloréns, aunque no a tanta distancia como en la nacional.

La clasificación quedó establecida así: Primero, Torres (80 pesetas); segundo, Lloréns, (50 pesetas); tercero, Solves, (30 pesetas); y cuarto, Ferris, (20 pesetas).

La última prueba que se llevó a efecto y última también de las señaladas en el programa, era la carrera ciclista con entrenadores, a 14 kilómetros.

Hubo un principio de lucha entre Pérez-Riera y López-Ferris, pero pronto Riera sacó la suficiente ventaja para que no se le inquietara en toda la carrera.

Llegaron a la meta por este orden:

Primero, Pérez-Riera (300 pesetas).

Segundo, B. López-Ferris (175 pesetas).

Tercero, Regnier-Villar, (100 pesetas).

Cuarto, Solves-Gómez (50 pesetas).

Esta prueba resultó brillantísima, corriéndose a buen tren.

Los ánimos de la Alameda estaban atestados de público, que aplaudió y animó constantemente a los corredores.

El jurado lo componían: presidente, don Javier Carol, cónsul en Valencia de la U. V. E.; el concejal don Juan Albíol, en representación del Ayuntamiento; y los señores Llorca, Bea, Cámara, Castellví, Albert y Guirandeu.

Los turistas italianos

Anoche, a las diez y media, llegó a nuestro puerto el hermoso trasatlántico "Tommaso di Savoya", trayendo a su bordo a los turistas italianos cuya venida anunciamos ayer. Hizo cargo del buque el experto práctico de este puerto, don Honorato Boni, que con ayuda del remolcador "Formentera", realizó una inteligente maniobra, dejando amarrado al muelle Trasversal el magnífico buque.

Audieron a recibir a los turistas, el Gobernador civil, el conde de Trigona, por el Ayuntamiento; el cónsul de Italia, señor Catania; y la mayoría de la colonia italiana, entre la cual figuraban los señores Reali, Stabile, Carletti, con sus respectivas familias, y una comisión de estudiantes valencianos pertenecientes al Centro Escolar y Mercantil de Valencia. El cónsul de Italia obsequió al capitán señor Orsini y demás turistas con un precioso ramo de flores.

Desembarcaron los expedicionarios y en varios convoyes del tranvía y en meros autobuses, se trasladaron a la Feria, acompañados de las autoridades, cónsul y demás personas que habían ido a recibirlos, siendo saludados a su entrada en el Pabellón Municipal, por el presidente de la comisión de Fiestas, en representación del Ayuntamiento.

Los excursionistas recorrieron el Palacio encantado, acompañados del artista señor Cortina, don Rosario Martínez, don Luis Ferrer y otras personalidades que allí se habían congregado, y la Banda Municipal les saludó con el Himno Real italiano. La felicidad que agradecieron profusamente los turistas, correspondiendo con una cálida ovación, que obligó a la Banda a ejecutar nuestro Himno Regional y la Marcha Real española.

Los italianos expresaron su entusiasmo en sus discursos por la grandiosa obra, arte y buen gusto desplegados en el Pabellón Municipal, y después de agradecer a don Rosario Martínez las atenciones recibidas, se trasladaron a las típicas barracas, para presenciar los bailes populares, aplaudiendo su ejecución con grandes ovaciones.

Después de presenciar el disparo de la gracia, que les completó en extremo, los turistas italianos se retiraron a descansar a bordo.

Hoy han empleado el día en recorrer la ciudad, admirando cuanto de notable encierra, y esta noche marcharán a Barcelona en el mismo buque que les trae.

El castillo de mañana

El castillo de fuegos artificiales de mañana será disparado a la una de la madrugada, y no a las doce, como se había anunciado en el programa oficial.

El gran acontecimiento ciclista de mañana

Mañana, a las cinco y media de la tarde, tendrá lugar en Valles el gran acontecimiento del campeonato regional de bicicletas con entrenadores, a cargo de los famosos corredores finalistas de las eliminatorias celebradas el pasado domingo, Marco y Regolf, Pérez y Riera, López y Ferris.

Esta prueba promete el máximo interés, si se tiene en cuenta que cualquiera de los corredores indicados se encuentra en inmejorables condiciones para conquistar el ansiado título campeón.

Después de esta importantísima carrera se celebrarán tres interesantísimos matches internacionales, entre los famosos corredores franceses André Bezaue (campeón amateur de Francia) y René, célebre pistard de París, y nuestros corredores.

El programa no puede ser más sensacional: Desfile obligatorio de todos los corredores, gran match internacional entre Francia y España, diferentes mangas entre nuestros corredores y los indicados franceses, y la emocionante carrera final de campeonato regional de entrenadores.

También se verificarán otras pruebas que serán del agrado del espectador.

Antes de las carreras, a las cuatro en punto, se celebrará un partido de fútbol entre el primer equipo del Rat-Penat y el tercero del Gimnástico.

No cabe más interés y expectativa, por lo que es de esperar que el aficionado valenciano acudirá mañana al campo del Vallejo, máxime siendo la entrada muy económica.

Se advierte al público, para su mayor comodidad, que la entrada general se efectuará por la calle de Alboraya, y la de preferencia por la de Ceres.

También se le hace saber que la localidad de preferencia estará en su totalidad cubierta de sombra.

Programa para mañana

A las once, en la plaza de Toros, descubrimiento de la lápida dedicada por la Diputación provincial al arquitecto valenciano don Sebastián Monó, director de las obras de la plaza de Toros.

A las doce, disparo de cuatro tracas, de 800 metros cada una, terminando todas en la plaza de Emilio Castelar, a cargo de los pirotécnicos Vicente Jericó y Antonio Gil, de Valencia.

A las cinco y media de la tarde, primera corrida de toros, de la ganadería de don Alípio Pérez Taberner, de Salamanca, con divisa rosa y caña, por los matadores Sánchez Mejías, Martínez y Chaves.

A las diez de la noche, bailes populares en la Alameda.

A la misma hora, concierto en los Viveros por la Sinfonía Valenciana.

A las doce, castillo, por el pirotécnico Luis Bronchó, de Godella.

POR LA NOCHE A LAS 10'30. ACTUARÁ EN EL TEATRO MODERNO LA GEMAL ROSARIO PINO

Programa para el lunes

A las 17'30, segunda corrida de toros, ganada de Murube; matadores: Gallo, Mejías y Niño de la Palma.

A las 24, disparo en la Alameda de un magnífico castillo, pirotécnico Juan Bautista Faubel, de Liria.

Todos los días de toros, cuando termine la corrida, desfile de carrujes en la Alameda.

NOTICIAS

El tiempo parece mostrar tendencias a un cambio. Hoy hemos tenido largos ratos en que las nubes han ocultado al sol, y aunque la presión barométrica se mantiene a 762 milímetros, la humedad atmosférica ha subido a 78, persistiendo las brisas de los cuadrantes del Este.

La temperatura ha sido de 21° en la madrugada; 25 a las ocho de la mañana, y 29 a la sombra y 31 al sol, a la una de la tarde.

Estado atmosférico general a las siete de la mañana. Radiogramas recibidos en la Universidad de Valencia:

Una depresión en las Islas Británicas produce mal tiempo en aquellos parajes, y al Occidente de Marruecos se inicia la formación de un centro de presiones bajas relativas, desde la Europa Central hacia Austria se extiende una zona de altas presiones, que comprende también a gran parte de Italia. El buen tiempo se extiende también por la Península Ibérica.

Tiempo probable: Tendencia a perder estabilidad.

Una de las muchas visitas que hoy ha recibido el reverendísimo Prelado de la diócesis, ha sido la del ilustrado sacerdote don José Espia Linares, nombrado recientemente capellán del Manicomio, el cual ha ofrecido sus respetos a S. E. R., dándole cuenta de su nombramiento y poniéndose a su disposición.

El doctor Melo ha tenido frases afectuosas para el señor Espia.

HIDROLITINES DR. CIRAU. Incomparable agua de mesa. Acondicionadas las doce bolsitas en un lindo vaso de cristal.

La Sociedad Instructiva Juvenil celebrará esta noche una gran verbena, con motivo de la festividad de San Jaime, en el jardín de dicha Sociedad, teniendo la directiva el honor de invitar por medio de la prensa al vecindario, socios y familias. Habrá puestos de pinjam pum, sorpresas, pitos y otras cosas, todo ello amenizado por un castizo organillo de gran cola. El baile durará desde las 10'30 hasta las 1'30 de la madrugada.

Laxantes, antibiliosas y purgantes son las PILDORAS de ARABIA; no irritan. Farmacia Santa Catalina, de F. Selma, Sombretería, 5.

Plaza de Toros

Dos actos de "Tosca" y uno de "Payasos"

La mejor medida para apreciar el éxito del tenor Antonio Cortés, y la demostración más clara del agrado con que se le escucha, es el lleno de ayer en la plaza de Toros; toda la pista, los tendidos y hasta las nayas estaban llenos de público, quien ovacionó al simpático tenor valenciano en cuanto apareció éste en el escenario.

Hubo de repetir las romanzas del primero y último acto de "Tosca", así como también el final del primer acto de "Payasos".

Ayer pudieron apreciarse mejor las cualidades del señor Cortés, al interpretar tan opuestos personajes como los del pintor de "Tosca" y trágico "Payaso" de la ópera de Leoncavallo. Cortés une a su voz de bello timbre y eminentemente teatral, una penetración artística con los personajes que representa y el gran dominio de las tablas hace que pueda moverse en escena con un verismo tan grande, que interesa al auditorio desde el primer momento.

La típica Bau Bonaplata cantó con gran entusiasmo las partituras.

Todos los demás que intervinieron en las óperas desempeñaron su cometido con muy relativa discreción.

NECROLOGÍA

El traslado de los restos mortales del respetable señor don Juan Bautista Campos Royo ha constituido esta mañana una imponente manifestación de duelo.

Gran número de amigos que en vida pudieron apreciar las excelentes condiciones de carácter del finado, han figurado en la comitiva fúnebre.

Los que han tomado parte en esta sincera manifestación de duelo, han patentado su sentimiento por la pérdida del cariñoso amigo, que dejaba perdurable recuerdo por todas las altas dotes de bondad e inteligencia que le adornaron en vida.

Han presidido el duelo don Vicente Navarro Gil y don Francisco Brugada, en representación del claustro de Medicina; los hijos del finado, don Juan, don José, don Rafael y don Ramón, e hijos políticos don Vicente Dubón y don Juan Estellés.

Reiteramos el testimonio de nuestra condolencia a los que lloran la muerte del señor Campos.

Hoy es difícil que nada pueda animar su aflicción.

Solo en el recuerdo grato de quien tanto les quiso y en su ejemplo a seguir, podrán confortar su ánimo atribulado.

SUCESOS

Entre hermanos

Anoche, próximamente a las once, discutieron por asuntos de familia los hermanos Rafael y Ramón Sánchez Díaz, de 42 y 36 años de edad, respectivamente; de las palabras pasaron a los hechos, cogiendo el último una silla, con la que le dió un fuerte golpe en la cabeza a su hermano, que le produjo lesiones de carácter grave, según diagnóstico un médico particular que le atendió.

El lesionado, que habita en la Carrera de Melilla, trasle tercero, que dió en su domicilio, y el agresor fué puesto a disposición de la autoridad judicial, que ordenó su ingreso en la cárcel.

Vuelco de un carro

Tres niños heridos

Al anochecer de ayer ocurrió un sensible accidente, que aunque afortunadamente no fué grave, a consecuencia del mismo resultaron lesionados dos muchachos y una mu chacha.

De regreso del campo iba hacia el poblado de Campanar con el carro cargado de pasto para caballería, el Labrador Vicente Durán, quien lle-

vaba en el vehículo a tres sobrinitos suyos llamados Francisco, José y María Durán López, de 6, 2 y 5 años de edad, respectivamente.

Al llegar a la partida de San Pablo, del expresado poblado, la caballería hizo un movimiento extraño, y al meterse en un bache volcó el carro, pillando bajo del mismo a sus cuatro ocupantes, que resultaron heridos, a excepción del tio.

En el Hospital, donde se les atendió, se les apreciaron la fractura de la diáfisis femoral derecha, por su tercio medio, y otras heridas al Francisco.

Al José y María se les curó de varias heridas y escoriaciones, de pronóstico leve, y además les fueron apreciadas síntomas de asfixia al que dar sepultados bajo el vehículo y su carga.

Hurto y detención

El vecino de Requena don Nicarm Armero denunció a la Guardia civil que de la americana que se dejó coigada en una pared de una finca que posee, denominada de San José, el día 15 del corriente le fué sustraído un billete del Banco de 100 pesetas, y que el 27 le hurtaron dos billetes de la misma suma.

La benemérita detuvo a un albañil llamado Miguel García López, de 31 años, quien se confesó autor del hecho, y al que se le ocuparon las 200 pesetas, manifestando que las 100 pesetas primeras se las había gastado.

El detenido fué puesto a disposición del juzgado, que ordenó su ingreso en la cárcel.

MODERNO

Tournée compañía ROSARIO PINO
Hoy, a las 10'30 noche, debut con la celebrada comedia de los hermanos Quintero.

CANCIONERA
Insuperable creación de Rosario Pino
Mañana, a las 7'30 y 10'30 noche, CANCIONERA.

Precios económicos

Plaza de Toros (Espectáculos nocturnos)
Hoy sábado, a las 10'30 noche

VERBENA de la ALEGRÍA
A beneficio del público se representarán 4 actos, 4

La Calesera
Las corsarias
Las señoras que asistan serán obsequiadas con variados regalos
Castillo y traca final

Ba-ta-clan
DIRECCION: JOSE FAS
HOY - HOY - Tarde, a las 4 - Noche, a las 10

Seleccionadas funciones de variedades, tomando parte 50 seleccionados artistas, 50.
Gran suceso: P. Camelia, M. Casanova, L. Blanco, el humorista TONI. - Éxito de Faviola y Lolita ALCÁZAR y A. RESALL.

Grandioso éxito de PEPITA LLACER, maga de la canción.
Hoy éxito: E. Daza, C. Reyes, C. Rosique, A. Durán y otros.

Hoy éxito: Cuadro flamenco, Arlandesita, R. La Gitana, Niño Tolo, Juliá Burrull, La Tangarera, Miguel Burrull y NIÑO DE GRANADA.
Después del espectáculo, baile en la platea.

EDEN Barcas, 7
Hoy, 15 SENSACIONALES DEBUTS, 15, entre ellos
Rosita Jiménez, Zoilita, Lida Dupue, Carmen Fernández, María Ferrí, Susana Sebastián, Dorita Gómez y otras
Delirantes ovaciones

Adela Margot
Nuevos dúos y recitados de gran éxito.
Éxitos de Carmen de Granada, Florita Apellánis y Lina Maxi, Paquita Madrides, Argentina.

VIAJES
de todas clases y para todas las naciones. Pasaportes, kilométricos semicirculares.
Primado Reig, 7 (antes Avellanar)

CARTELERA
Para hoy
RUZAFÁ. - Sesiones de cine a las 5 tarde y a las 9'30 noche.
PLAZA DE TOROS. - A las 10'30 noche: Grandiosa Verbenas de la Alegría. Regalos a las señoras. La Calesera y Las corsarias. Castillo y traca final.
MODERNO. - A las 10'30 noche: Cancionera, por Rosario Pino.
TEATRO SERRANO. - A las 10'30 noche: Los cadetes de la Reina, La Viejecita y Las corsarias.
VELODROMO HISPANO. - A las 9'30 noche: Gran Verbenas de San Jaime.
GRAN TEATRO. - Sesiones de cine a las 5 tarde y 9'30 noche.
BA-TA-CLAN. - A las 4 tarde y 10'30 noche: Sesiones de variedades.

Para mañana
MODERNO. - A las 7'30 y 10'30 noche: Cancionera.

Serpentinas ALEGRÍA surtidas en colores vivos

Su especial fabricación la hace irrompible al tirarla

PUNTOS DE VENTA:
Casa Luis Máquez, Canalejas, 4. - Casa Desfilis, Alfredo Calderón,

CAMPO DE MESTALLA

GRANDES PARTIDOS DE FERIA

Para mañana domingo 25, y el martes 27, a las 6'30 tarde

El potente equipo catalán El campeón de Valencia

C. D. Europa contra Valencia F. C.

Entrada al campo, 1'60. Media entrada, 0'80. Asiento preferencia, 2 ptas. Palcos, 12
NOTA.-El despacho de localidades y entradas para estos partidos se efectuará esta tarde, de 6 a 9, y mañana, de 11'30 a 1'30, en las taquillas del BAR SOL.

Teatro Serrano

PLAYA DE LEVANTE
El local más fresco y ventilado. El sitio de reunión de la colonia veraniega

Compañía de zarzuela española
Dirigida por el primer actor

Leopoldo Gil

Sábado 24 de julio de 1926
A las 10'30 noche
3 GRANDES EXITOS, 3
La ópera en un acto y dos cuadros, del maestro Luna,

Los cadetes de la reina

Creación de Consuelo Benítez, Jerónimo Gabarrí y Daniel Benítez.
La zarzuela clásica del maestro Caballero,

La viejecita

Triunfo verdad de Consuelo Benítez, secundada por toda la compañía.
La zarzuela en un acto y tres cuadros, del maestro Alonso,

Las corsarias

CREACION DE ESTA COMPAÑIA
Mañana, tarde y noche, función.

GRAN TEATRO

Higiénico, ventilado, fresco
Todos los días perfumado por la casa ROBILLART

¿Queréis deleitaros?... Ved
La quimera del oro
El gran CHARLOT en
La quimera del oro
Su haré reir estrepitosamente
La quimera del oro
crearéis verla ahora por primera vez... y que
La quimera del oro
será presentada ahora como en el Real y Monumental Cinema de Madrid, y en
La quimera del oro
pasaréis dos horas inolvidables admirando la genial modalidad de ironía y gracia del inmenso CHARLOT, y oíréis el agradable y melodioso fox-trot de LOS PANECILLOS, cantado por un conocido barítono

MANUEL HERRERO

Exquisitos dulces de excelente calidad a precios sin competencia. Dulce seco, a 4 pesetas kilo. Carne de membrillo, a 2'25 pesetas kilo. Especiales tortas rellenas de cabello y ensaimadas mallorquinas.
PI Y MARGALL, 31 y 39. Teléfono 12-62

"LA MUNDIAL"

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

SCURSAL DE VALENCIA:
Conde de Salvatierra, 30, duplicado
Faltan empleados para viaje, mayores de 25 años.
Dirigirse, personalmente, de 10 a 2

CAMPO DE VALLEJO

FUTBOL Y CICLISMO

Grandioso acontecimiento ciclista y motociclista para mañana domingo, a las 5'30 de la tarde

Sensacional prueba final de campeonato ciclista con entrenadores, entre Marco-Regolf, Pérez-Riera y López-Ferris.
Importantísimos matches internacionales entre los famosos corredores franceses Bezaue y René y nuestros corredores Solves y Ferris
Otras carreras interesantes.
Antes de las carreras se celebrará un partido de fútbol entre el primer equipo del Rat-Penat y el tercero del Gimnástico F. C.
PRECIOS: Palcos sin entrada, 5 pesetas. Preferencia con asiento, 1'25 General con asiento, una peseta, y media entrada, 0'75.

ÚNICA CASA CASTELLÓ

(FUNDADA EN 1880)

FÁBRICA DE GALLETAS

bizcocho de lujo, pastas finas y todo lo más exquisito, selecto y de fino paladar

FÁBRICA Y DESPACHO: C. JÁTIVA, 4. - VALENCIA
VENTAS AL POR MAYOR Y DETALL
¡OJO! No confundirse: Calle de Játiva, número 4.

SASTRERÍA COLLADOS

Santa Teresa, 25 - VALENCIA

Casa MIRALLES

San Fernando, 24 y 26

Grandes rebajas de precios en todos los géneros de la actual temporada. Retales de lana, seda y algodón, todos aprovechables, a cualquier precio. Los modelos de confecciones en vestidos y abrigos a precios increíbles.

Señoras, no dejen de visitar esta casa

E. D. VICTORIA EUGENIA

CAMPO DE DEPORTES: CALLE DE JESUS, V E.-Teléfono 808
DIRECTOR: DON VICENTE FERRER SANTACATALINA

Educación física. Deportes. Enseñanza completa de chófers mecánicos

Señores alumnos que han obtenido el carnet correspondiente de chófer conductor de automóviles en esta Academia, reconocida como la mejor de Valencia:
Don Santiago Pons Rosales, obrero mecánico; don Juan Orfila Iglesias, ingeniero; don Francisco Mulet Peiró, propietario; don José Mulet Peiró, propietario; don José María Ros, doctor en Medicina; don Miguel Celma, chófer mecánico; don Ramón Badia, chófer mecánico.
Todos ellos en breve espacio de tiempo, dadas sus excelentes condiciones y el método de enseñanza empleado por esta Academia.

Pan integral López

Cura y evita el ESTREÑIMIENTO.
Recomendado, por su fácil digestión, para enfermos del estómago

Pi y Margall, 31 y 39. - Teléfono 951

HORNOS Y PASTELERÍA

DE
MANUEL HERRERO

Exquisitos dulces de excelente calidad a precios sin competencia. Dulce seco, a 4 pesetas kilo. Carne de membrillo, a 2'25 pesetas kilo. Especiales tortas rellenas de cabello y ensaimadas mallorquinas.
PI Y MARGALL, 31 y 39. Teléfono 12-62

"LA MUNDIAL"

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

SCURSAL DE VALENCIA:
Conde de Salvatierra, 30, duplicado
Faltan empleados para viaje, mayores de 25 años.
Dirigirse, personalmente, de 10 a 2

T. S. H.

Las tribulaciones de un radioescucha

III

Una vez aplacada su justa indignación, el señor Pérez se afirmó los auriculares y se dispuso a oír. Movió en todos sentidos los cuadrantes de los condensadores, acopló y desacopló las bobinas, varió todo lo variable y nada. El constructor presentaba la tragedia, aunque seguía teniendo por imposible que el aparato no funcionara, cuando de pronto atrajo su atención una especie de chasquido intermitente, que no podía ser otra cosa que una comunicación telegráfica. El Sr. Pérez se olvidó de que había olvidado mal del *noise*, y en aquella ocasión casi lo bendijo, porque era evidente que se oía con el aparato un telegrafo, era cuestión de paciencia el buscar y encontrar las emisoras inglesas. El receptor acaso tuviera el pequeño defecto de la complejidad de su mando, pero éste no era en realidad un defecto para un hombre como nuestro amigo, que sabía usar de su paciencia cuando era necesario... se recreó un rato oyendo los chasquidos

bra. El señor Pérez lamentó el accidente por si quedaba alguna mancha, pero no creyó que tuviera el caso importancia alguna; secó las salpicaduras con el pañuelo y dispuso que llevaran a la tienda la batería.

Un poco le molestó que tardaran en su carga tanto tiempo como le dijeron ser necesario para ello, pero como no había más remedio que esperar, tuvo que conformarse el señor Pérez con aplazar las pruebas, e hizo propósito de comprar más adelante otra batería para evitarse el tener que interrumpir las audiciones de que pensaba gozar en cuanto tomara el aire al receptor.

Pasaron muchos días sin que consiguiera oír el más leve rumor, y en vista de ello, confió en secreto al amigo aquel que se había construido su aparato, parte de lo que le ocurría. No le confesó no haber oído, sino que, por el contrario, mintió también, asegurándole que varias veces había conseguido oír con algunas emisoras... El amigo desmontó casi todo el aparato, hizo perder a los afanes aquel artístico paraclismo tan cuidadosamente buscado, y terminó sin que el señor Pérez se diera cuenta de la pieza de base y declaró que aquel aparato tan complicado no

Pérez culpó del mal suceso a su modesta antena interior, y con la colaboración de un vecino complaciente, decidió tender un alambre de unos veinticinco metros, que acaso fuera suficiente para mejorar el rendimiento del receptor.

El tendido de semejante antena ofrecía algunas dificultades, porque en aquella población una tupida red de conducciones eléctricas hacía imposible la salida hacia las nubes, de cualquier ave de mayor tamaño que el de un gorrión. El señor Pérez tenía alguna idea de que estaba reglamentado el uso de los receptores, y no comprendía en aquel momento cómo se consentía que resultara prácticamente imposible el usarlos. Aceptó las cosas tal como eran, y una vez en la azotea, subió al tejado, ahí con un bramante una pelota y la tiró al vecino, pero sucedió que la antena no della ser muy sólida a la pelota quiso jugar una mala partida, el caso fue que se soltó y fue a dar en un cristal de una galería, rompiéndolo y ocasionando el consiguiente estrépito. El señor Pérez, encaramado en la alardilla del tejado, se consideró un poco en ridículo al ser blanco de las miradas de un número infinito de vecinos y de las iras de los propietarios del cristal arrugado, y desde su elevado sitio ofreció todo género de excusas y compensaciones, con los cuales ofrecimientos acalló las protestas, pero no consiguió la retirada de los curiosos. Un momento pensó en marcharse de allí y dejar para otro día el tendido de la dicha antena, pero consideró lo que le había costado de llegar hasta donde estaba, así mejor otra pelota, que la fortuna de hacer llegar a su destino, y tras unos resbalones y penalidades, tras de los cuales adivinaba y a veces oía comentarios de los mirones nada halagüeños para su seriedad, hasta aquel momento nunca puesta en duda, consiguió reintegrarse a su azotea.

PLOT

Dibujos de Borna.

(Se continuará).



y continuó las maniobras, sin obtener resultado alguno.

Algo hubo de desconcertarle el que cuando se quitó el casco para que su mujer oyera también el telegrafo, siguió oyendo el ruido, acaso con alguna mayor intensidad que antes. Prestó atención y pudo comprobar que aquel procedía de la escalera; se asomó por la mirilla, y efectivamente, en la escalera, y dedicado a las faenas propias de su cargo, estaba el portero, produciendo el ruido intermitente al sacudir el techo con una larga escoba. El señor Pérez se indignó y comenzó a desalentarse, y como había ya pasado la hora de las emisiones inglesas, no quiso molestarse en emprender investigaciones infructuosas y se fue a dormir.

Cuando se levantó el señor Pérez y entró en su despacho, advirtió que por la rendija del receptor salía una débil claridad. Se asomó y vio encendidas las lámparas, que, con la indignación que le produjo la *plancha* de la noche anterior, se había olvidado de apagar. Comprendió que la batería debía haberse gastado bastante, y como no era caso de tener dudas cuando se trataba de probar el aparato, decidió enviarla a cargar, pero al retirarla de su sitio tropezó un poco con el travesaño de la mesa, y el agua de los acumuladores salpicó la alfom

bra muy de su gusto, y que probablemente sería tan bueno o mejor que el cualquiera otro más sencillo. Naturalmente, no lo creyó el señor Pérez, que dijo que él había oído muy bien con el *camelodino*, y que con él había de triunfar, pues ninguno le igualaba en punto a pureza y sonoridad.

Durante más de cuatro meses no consiguió el señor Pérez más que oír una estación que por entonces se instaló en la localidad. Ya sabía cuáles eran los mejores cañutines para corregir la imata tendencia a la exhibición que caracteriza a los dedos gordos y de qué agua había de valerle si enfermaba del hígado, pero todos estos conocimientos de indiscutible utilidad, no le compensaban de sus trabajos, y comenzó a protestar de que se permitiera el funcionamiento de la estación local de programas menores que impedirían oír las emisiones extranjeras a quienes no dispusieran de aparatos tan selectivos como el que él tenía. Y era infundable la selectividad del *camelodino*, por cuando conseguía eliminar la estación local, las eliminaba todas y recogía en cambio los ruidos más extraños, rugidos, silbidos, aullidos. Una casa de fieras conectada directamente al altavoz, no hubiera dado resultado más satisfactorio. El señor

Instalaciones para riegos

Bombas centrífugas para ser accionadas directamente acopladas o por transmisión a Motores eléctricos gasolina y Diessel

Bomba BLOCH La mejor para usos domésticos. Única que no necesita engrase.

Vicente Pichó INGENIERO Colón, 19 y 21 Valencia

PROGRAMA PARA HOY 24

Estaciones	L. Onda	Vatios en antena	Horas de emisión	PROGRAMA
Barcelona R. B.	325 m.	600	18 y 21	Véase programa detallado.
Barcelona R. C.	490 m.	1.000	21	Véase programa detallado.
Bilbao	415 m.	500	20	Retransmisión de la Banda Municipal-Solistas.
Cádiz	360 m.	500	19	Piano-Cuarteto-Danzas.
Castilla	340 m.	2.500	20	No hay emisión después de las 18. No hay emisión después de las 20.
Madrid R. I.	392 m.	900		Véase programa detallado.
Madrid U. R.	373 m.	1.500	22	Orquesta-Canto-Salón Noveades.
San Sebastián	345 m.	800	21	Orquesta-Canto-Cante flamenco.
Sevilla R. C.	357 m.	1.000	21/30	Músicos contemporáneos (gran orquesta).
Sevilla R. S.	300 m.	600	19	Música ligera-Danzas.
Fráncfort 9 m.	470 m.	1.500	20/15	Ópera-Conferencia-Orquesta.
Stuttgart	446 m.	1.500	21	La Verónica (Messenger).
Bruselas	262 m.	1.500	20	Retransmisión de las estaciones del Estado.
Petit Parisien	353 m.	500	21/15	Concierto «Le Matin».
P. T. T.	458 m.	450	21	Noticias-Conferencia-Pequeño concierto.
Radio-Paris	1.750 m.	1.500	21	Concierto «La Depeches».
Torre Eiffel	2.650 m.	5.000	21	Coros-Orquesta-Danzas.
Toulouse	441 m.	2.000	11	Canciones y duetos populares-Danzas.
Aberdeen	495 m.	1.500	20	Orquesta-Canto-Danzas.
Belfast	440 m.	1.500	20	Retransmisión Londres.
Bournemouth	366 m.	1.500	20	Banda de la policía de Birmingham.
Cardiff	353 m.	1.500	20	Orquesta-Humoristas-Danzas.
Deventry	1.600 m.	25.000	20	Revista Radio-Banda-Canto-Danzas
Glasgow	422 m.	1.500	10	Retransmisión Londres.
Londres	365 m.	1.500	20	Bournemouth.
Manchester	378 m.	1.500	20	La Wally (Ópera).
Newcastle	404 m.	1.500	20	Selección de óperas.
Milán	320 m.	1.500	21	Músicistas-Danzas.
Roma	425 m.	1.500	21	Música de danzas.
Berna	448 m.	6.000	21	
Zurich	515 m.	500	20/30	

ción. Boletín meteorológico. Orquesta. Cuento original, por don Manuel Borés. Cine, argumento por Radio Film. Canciones y romanzas, por el tenor don José Bhnd. Romanzas, por el baritonero don Roque Pujadas. Literatura festiva, por Fulánez. Dño tenor y baritonero, señores Bhnd y Pujadas. Cartelera del lunes.

Radio Catalana

DOMINGO NOCHE

A las 10.—Conferencia religiosa, por el reverendo doctor don Cipriano Montserrat. Selectos fragmentos de música sacra, por los solistas y capilla de la Estación.

21.—Santos del día. Crónica de arte, deportes y modas. Resultado de las manifestaciones deportivas más importantes de España. Concierto vocal e instrumental, por el cuadro lírico de la Estación, solistas, instrumentales y orquesta Radio Catalana.

24.—Cierre de la Estación.

Unión Radio Madrid

DOMINGO TARDE

A las 11'45.—Emisión de mediodía: Nota de sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Informaciones prácticas. Notas del día.

12.—Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de mercados. Intermedio. Noticias de prensa. Primeras noticias meteorológicas.

12'15.—Señales horarias. Cierre de la Estación.

14'30 a 15'30.—Sobremesa. Orquesta Artys. Cosas, por Luis Medina.

18.—Sesión para niños: "En el reino del hada Turquesa". "Campanilla y cascabel", cuento representable, por Luis Medina. "La escuadra de Papachín", episodio histórico, por "El amigo Fritz".

18'20.—Concierto variado: María Samboia, soprano; Manuel Llamas, barítono, y sexteto de la Estación.

20.—Cierre de la Estación.

Los programas del lunes

Radio Barcelona

LUNES TARDE

A las 18.—Trio Radio.

18'45.—Cotizaciones de los mercados internacionales, cambio de valores y últimas noticias.

Unión Radio Madrid

LUNES TARDE

A las 11'45.—Emisión de mediodía: Nota de sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Informaciones prácticas. Notas del día.

12.—Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa y mercados. Intermedio. Noticias de prensa. Primeras noticias meteorológicas.

12'15.—Señales horarias. Cierre de la Estación.

14'30 a 15'30.—Sobremesa. Orquesta Artys. Boletín meteorológico. Intermedio, por Luis Medina. Servicio especial para Unión Radio.

Los programas de hoy

(Prohibida la reproducción.)

Radio Barcelona
SABADO NOCHE
A las 21.—Cuarteto Radio.
21'30.—Los radioactores señora González y señor Miret interpretarán el cuento dialogado "Poesía y prosa", de don Enrique F. Saloni, y una escena del sainete "Serafín el Pinturero", de Arnieches y Renoyales.
21'50.—Cuarteto Radio.
22.—El Orfeó Montserrat, del Centro Moral Instructivo de Gracia, di rigido por el maestro Antonio Pérez Moya, interpretará selecto programa.
22'50.—Cierre de mercados, cambios y últimas noticias.
23.—Cierre de la Estación.

Radio Catalana
SABADO NOCHE
A las 21.—Boletín meteorológico de Cataluña. Pronósticos del tiempo. Cotizaciones de la Bolsa de Barcelona: Santos del día. Crónica de arte, deportes y modas.
21'10.—Concierto. Música clásica y de ópera, por el cuadro lírico de la Estación, solistas instrumentales y orquesta Radio Catalana.
21'55.—Últimas noticias.
24.—Cierre de la Estación.

Radio Vizcaya
SABADO NOCHE
A las 22.—Apertura de la Estación. Notas de última hora. Romanzas. Cartelera.
Unión Radio Madrid
SABADO NOCHE
A las 22.—Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas co

tizaciones de Bolsa. Sobremesa nocturna. Concierto de órgano expresivo, por la señora Chevalier del Palacio.
22'30.—Emisión extraordinaria de la Unión de Radioyentes. Selección de la zarzuela de Barbieri "Jugar con fuego" por la tiple señora Badia, el tenor Peñalver, el tenor cómico Poz le, el baritonero Montoya, el bajo Gardiñ, coro general y orquesta de la Estación. Maestro director, José María Franco.
"Un banquete progresivo", diálogo festivo, escrito en prosa por don Ricardo Puente de Castilla. Personajes: El señor Nicomedes y Medina.
Concierto de música española, por la orquesta de la Estación.
24'50.—Noticias de última hora. Servicio especial para Unión Radio.
1.—Cierre de la Estación.

Los programas de mañana

Radio Barcelona
DOMINGO TARDE
A las 18.—Cotizaciones de los mercados agrícolas y ganaderos.
18'20.—Cuarteto Radio.
18'30.—El tenor Francisco Mesures cantará romanzas.
19.—El señor Tóresky recitará: "Bano de placer", de Vital Aza; "Vanidad de vanidades", de Manuel Ribes (Ese); "Una ensopogada", de Joaquín Roig, y "Confesión de un indio mexicano", diálogo muy típico, de Medel.
19'30.—Cuarteto Radio.
20.—La soprano María Teresa González cantará romanzas.
20'30.—Cuarteto Radio.
20'40.—Crónica deportiva.
21.—Cierre de la Estación.

Radio Vizcaya
DOMINGO NOCHE
A las 22.—Apertura de la Estación.

Atmosféricos

La Asociación "E. A. R." está organizando un Concurso Transmisión 1926-1927, para estimular y premiar el trabajo de los radioemisores españoles.
Tan pronto se publiquen las bases, tendremos buen cuidado en hacerlas públicas para conocimiento de quienes deseen tomar parte en los ejercicios.

Hemos tenido el gusto de saludar en Valencia al entusiasta aficionado don Carlos Salvador Salcedo, comisionario en Almansa del indicativo E.A.R.30.
El señor Salvador piensa inaugurar sus emisiones en telegrafía a primeros de agosto, y en telefonía a últimos de dicho mes, pues le faltan todavía algunos detalles en la instalación, que es del tipo Reinartz equilibrado, con una potencia de 25 vatios en generador y longitud de onda de 120 metros.

Teniendo en cuenta la distancia que nos separa de Almansa, la longitud de onda indicada y la potencia de que se dispone a la emisora E.A.R.30, no es aventurado suponer que sus radioconciertos podrán recibirse fácilmente en nuestra capital.
Nos consta que la verdadera afición de don Carlos Salcedo es la telegrafía; pero en Almansa se ha impuesto una gran labor de divulgación y aspira a que sus habitantes puedan escuchar música con sencillos receptores de galena; tal es la razón de haber llegado en su onda al maximum que autoriza el Reglamento. Y no nos extrañaría, e día de mañana, ver convertida la E.A.R.30 en una EAJ, es decir, en una emisora de broadcasting, con mayores onda y potencia.

El conocido amateur valenciano don Lorenzo Dionis ha sido el primero de nuestros paisanos que ha solicitado y obtenido indicativo de es cucha para ondas cortas. Las iniciales adjudicadas son E-005.

«Ondas»

Sumario del número 58:
Editoriales.—El Estado, la radio-telefonía y la acción.—Radiodifusión en pequeñas dosis, por J. Pérez Seoane.—Extraradio, por Ramiro Merino.—La radiotelefonía en los trenes.—Notas varias de actualidad.—Esperanto.—Ecos de todas partes.—Unión de Radioyentes.—La radio-telefonía en Bélgica.—Crónica de nuestro corresponsal literario.—Cartas.—Fotografías.—Programa de Unión Radio, Radio Castilla y de las principales emisoras españolas y europeas.

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta cincuenta céntimos.

El número de hoy de La Correspondencia de Valencia consta de 6 páginas

COLECCIÓN PRINCESA
DORIS
(THAT LITTLE GIRL)
POR CURTIS YORKE
LIBRERIA Chirivella Zaragoza, 14 VALENCIA

gracioso sobre su cabeza. Los ojos negros e inquietos, estaban casi privados de cejas y de pestañas; unos dientes amarillos, muy largos y prominentes, completaban este triste cuadro. La nariz parecía haber sido colocada a ciegas en su cara, y aparecía cómicamente elevada hacia el cielo. Llevaba además, encaramado casi siempre sobre su moño, un gorro del color más horroroso y de la forma más extraordinaria que se pueda imaginar; sus trajes, a pesar de estar hechos con telas costosas, parecían invariablemente haber salido del saco de un traperos después de haber permanecido en él durante mucho tiempo. Sus manos, grandes y huesudas, estaban cubiertas por anillos con esmeraldas y rubíes de un tamaño desmesurado.
Salía pocas veces, excepto una hora todos los días, durante la cual se paseaba, inciese el tiempo que hiciese, a lo largo de la terraza que se extendía delante de la casa. Era alta, demasiado alta para ser mujer, y se apoyaba con todas sus fuerzas sobre el brazo de su infortunada dama de

moralmente triste y sin esperanza. El corazón de Doris, a pesar de ser energético y valiente, se sentía lleno de rebeldía. El porvenir desconocido le parecía espantoso, aunque procurase, en vano, mostrarse animosa y alegre.
Estaba sentada ante la chimenea, donde brillaba alegremente un fuego claro. Aquel día, contra su costumbre, tenía media hora para ella, lo que no sucedía a menudo. Porque Mrs. Canning se había dormido delante del fuego en su habitación, y aunque fuesen apenas las cinco, no había hecho llamar a su joven esclava blanca.
El ahijado, tan querido, debía llegar aquella misma tarde, con un amigo, para pasar una semana en Morton Grange, obligación que cumplía todos los años Doris esperaba que reemplazaría un poco a los héroes y heroínas de estas novelas que detestaba cordialmente, y deseaba que se visita se prolongase una decena de días.
Estaba muy cansada, porque habiendo pasado Mrs. Canning una noche muy agitada, la infornada víctima de sus caprichos se había visto obligada a levantarse a las dos de la madrugada para hacerle lectura y calmarle los nervios. El hermoso rostro de Doris había enflaquecido y estaba muy pálido. De sus ojos oscuros brotaban unas miradas turbadas y ansiosas, pues desde hacía algún tiempo estaba obsesionada por una frase sor

prendente de una carta recibida la misma mañana del día en que abandonó su casa paterna.
La carta era de Jorge Clifford, y estaba fechada en París. Las palabras que la aterraban eran las siguientes:
"No acepto su decisión, y no renunciaré nunca a usted. Salgo de París esta noche, y sabré encontrarla en cualquier parte. Juro que será usted mi mujer."
Al principio Doris no había dado importancia a esta amenaza; pero en este momento experimentaba un horror nuevo e inconsciente.
El reloj acababa de tocar las cinco y media; los invitados debían llegar a las seis, y Doris se preguntaba si podía quedarse allí aguardando que la llamasen, o si iría a despertar a Mrs. Canning, cuando de pronto se abrió la puerta y vio en la semioscuridad la silueta de un hombre, que se dirigió hacia el fuego con decisión.
—Dispense usted—dijo el recién llegado, deteniéndose al ver a Doris que se levantaba rápidamente.—No se moleste.
El corazón de la joven dejó de latir de pronto, porque, aun antes de que hablara, había reconocido al intruso. Era sir Guy Lorraine.
"En este momento, el resplandor del fuego, avivándose, iluminó el rostro de Doris y la habitación, hasta aquel instante sumida en la oscuridad. Sir Guy se estremeció ligeramente, y se arguyó con altivez, diciendo:
—Tengo el honor de dirigirme a Mrs. Clifford?
—Algo en el tono de su voz, o en su actitud, despertó el orgullo de Doris, lo que nunca era cosa muy difícil, y respondió con la misma frialdad:
—Tiene usted el honor de dirigirse a miss Carewe. No estoy casada. Sir Guy miró el paño de seda de miss Carewe, luego el traje de crespon de riguroso luto, y dijo con voz alterada:
—Perdone, pero... ha sufrido usted alguna desgracia?
—Mi padre ha muerto—respondió Doris con temblorosos labios.
—Su padre!—repitió él, sorprendido.—¿Pobre niña!
Un corto silencio siguió a estas palabras.
—Está usted muy pálida—dijo Guy amablemente, dirigiéndole una mirada compasiva.—¿Ha estado usted enferma?
—No—respondió Doris brevemente.
—¿Vive usted con Mrs. Canning?
—Sí, vivo con Mrs. Canning... como soltera de compañía.
Sir Guy no se extrañaba fácilmente, pero esta vez no pudo disimular su sorpresa, y preguntó con incredulidad:
—¿Su señorita de compañía? ¿Es posible?
Doris permaneció silenciosa, con la cabeza erguida. Guy la miró un momento, y preguntó con dulzura:

—Perdóname, pero no comprendo. ¿Y su prometido, Mr. Clifford?
—No es ya mi prometido.
—¿Así, pues, han terminado sus relaciones?—preguntó Lorraine con viveza.
—Sí, nuestras relaciones han terminado.
—Mientras hablaba, Doris palideció y su compañero vio que temblaba de pies a cabeza. La intensa alegría que llenó por un momento su corazón al saber que ella estaba libre, se apagó a la vista de lo que interpretó por signos innegables de la pena que le causaba la ruptura de su boda. Siguió un nuevo silencio, más penoso que el primero. Un hombre no puede demostrar su compasión a una muchacha porque su novia la ha abandonado, y era esto lo que creía Guy, que se contentó con morderse los labios, y permaneció silencioso.
De pronto se oyó un timbre que llamaba furiosamente. Murmurando algunas palabras de excusa para Guy, Doris se dirigió apresuradamente hacia la puerta y corrió al tocador de Mrs. Canning, a quien encontró excesivamente encolerizada, y que le hizo furiosos reproches sobre su larga ausencia, que la pobre niña recibió temblando.
—¿Por qué no me ha avisado usted que había llegado mis invitaciones?—preguntó la anciana con voz glacial.—¿Cómo se ha atrevido usted a dejarme dormir hasta ahora, sabiendo que quería estar dispuesta pa

ra recibirles? ¿Para qué cree usted que la pago?
—Doris respondió, ruborizándose, que había estado en la llegada de los invitados, y que faltaban tres cuartos de hora para la comida. Mister Canning continuó fulminando, y cuando bajaron por fin las dos al salón, vieron en él, con gran sorpresa de Doris, no solamente a sir Guy, sino también a Derrington.
Mr. Canning se adelantó lentamente hacia éste último, y poniéndose las manos sobre sus hombros, le dijo con un cambio extraordinario en la voz:
—¿Derrington, me alegro muchísimo de verte!
—Y besó solemnemente su frente.
Luego, dirigiéndose hacia sir Guy (que entre tanto había librado a Doris de todo el aparato—chales, liberos, etc.—sin el cual no podía mister Canning dar un paso), le tendió la mano cubierta de anillos, diciéndo le amablemente:
—Sir Guy Lorraine sea también bienvenido.
—¿Cómo está usted, miss Carewe?—dijo el capitán Trevor adelantándose hacia Doris, con una expresión de profunda y sincera simpatía en su bondadoso rostro.—Tengo mucho gusto en verla.
—¿Conocias a miss Carewe?—le preguntó su madre con voz brusca.
—Tengo este honor—repuso Derrington gravemente, Y, ofreciendo a Doris su brazo para dirigirse ha

Los terribles lobos (Venganza eslava)

Cuando Golovitch habia acabado su relato, Estefano Mikailovitch exclamó: —Su historia se parece mucho a la mía... que es también de lobos y de dictadores. ¿Le gustan a usted los lobos? —Continuó pensativo. —A mí me entusiasman, y, sobre todo, experimento un verdadero placer viéndolos rodar por la estepa desde una vivien libre del peligro. A mi juicio, los lobos son tan elegantes como los grandes felinos y mucho más inteligentes...

midablemente. Yo y lamento que los lobos vayan desapareciendo del planeta poco a poco. Debo a ellos, señores, un gran recuerdo. Era en el Norte de Rusia, donde las estepas y las estepas son casi virgen. Una noche de diciembre, clara, purísima, alumbrada por una luna de plata y nácar. Mi hermano Pavel y yo ocupábamos una isba abandonada por los tenedores, que se hallaba situada a la orilla de un gran bosque. Con nosotros había un hombre, mi amigo de infancia, Pietro Vladimiritch, al que teníamos sujeto por fuertes ligaduras. Era el amo y el despoza de Morgov. El hombre no tenía sobre su conciencia más que la muerte de dos o tres mil criaturas humanas. Ejecutada a la gente con la misma tranquilidad que si matase moscas.

Desatamos seguidamente a Pietro Vladimiritch, y que él se hizo? Se prosternó ante nosotros como si fuéramos santos y exclamó con voz lastimera: —¡Perdón! Pavel Mikailovitch... ¡Acuérdate de cuando éramos niños y jugábamos juntos!... ¡Ten lástima de mí! —Lástima de mí? —exclamó Pavel, asombrado y escandalizado. —¿Es que tú, Pietro Vladimiritch, has tenido lástima de nadie? ¿Es que aquellos que han muerto por tu culpa, no habían jugado también de niños y tenían recuerdos de su infancia? —Yo me arrepentiré, Pavel Mikailovitch; haré penitencia toda mi vida. —No hace falta; basta ahora con que te arrepientas de todo corazón. Se arrastraba a nuestros pies. Nos costó mucho trabajo desmenuarle. Cuando lo hubimos conseguido, lo atamos de nuevo y lo pusimos en la puerta. No esperamos mucho. Llegó el primer lobo, un magnífico lobo del Norte, cuyos grandes ojos fosforescían a la luz de la luna. Avanzaba cautelosamente, con la prudencia que inspira a esos animales el olor del hombre, que es un olor temible. Al ver a Pietro se detuvo, olfateó, escuchó, estiró sus nervios y luego se quedó pensativo. No era un lobo joven; tenía experiencia y sabía que los hombres tienen ardid sutiles. Mientras meditaba, fueron llegando otros lobos, entre los que había algunos lobeznos, locos de hambre.

Todos esos animales vacilaron algunos minutos; y al fin, tres o cuatro de los más jóvenes salieron de la manada... Pietro Vladimiritch empezó a lanzar espantosos gritos, lo que envalentaba a los lobos, porque éstos advierten el terror en el timbre de la voz... En un momento una docena de lobos se pusieron cerca del hombre acechándolo y celebrando una especie de consejo. El que dió la señal fué el lobo grande con un gruñido, que los otros comprendieron tan bien como un hombre puede comprender las palabras... La voz de Pietro se hizo tan lastimera, que me sentí estremecido: —¿Por qué no te matamos de un tiro? —murmuré yo. —¿Te has vuelto loco? —gruñó Pavel. —¿Te has olvidado de nuestro hermano? Tenemos que ver morir a Pietro y que sienta el llegar la muerte. Esas palabras disiparon mi piedad. Vi a mi hermano en el patíbulo, pen de su agonía y la primera mordedura de un lobo en la cabeza de Pietro me produjo un goce inesperado. Ese goce se fué acreciendo y vi sin piedad cómo se abría el vientre de Pietro y desaparecían sus entrañas en la boca de los lobos, mientras que el lugar de las mejillas se convertía en un agujero. Fué un trabajo bien hecho: al cabo de una hora no quedaba más que un esqueleto perfectamente monda-

do. Pero los lobos no estaban saciados; sitiaron la isba donde estábamos nosotros, y sus ojos lanzaban llamas. Pavel acabó por molestarse y abrió el cristal de la ventana, les vocó: —Sois unos lobos estúpidos que confundís al hombre libre con el hombre atado... Si hay entre vosotros algún lobo inteligente, que mire... Los lobos levantaron la cabeza, todos a la vez. Los que tenían experiencia reconocieron en las manos de Pavel el arma que dispara y que mata. Entonces el lobo grande emprendió la carrera hasta que se halló a cu bierto, y su aullido fué la señal de retirada. Ante la cabaña no quedó más que el esqueleto blanqueado de Pietro Vladimiritch. J. H. ROSNY (mayor) De la Academia Goncourt

Farmacia Masía Plaza Cajeros, 6 — Valencia PREPARACION ESMERADA DE SUEROS, AMPOLLAS, ETC. Farmacias de guardia para el día 24 de julio de 1926, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día: Don Juan Campos, Ribera, 8; don Vicente Barberá, Colón, 42; don Vicente Sales, Maestro Clavé, 16

(Olympia); don Miguel Pallarés, plaza de Mosén Sorrell, 6; don Federico Cuesta, plaza del Mercado, 70; don Fernando Celaya, Torno de San Cristóbal, 6; y don Daniel Miguel Cuarte, 144. Poblados marítimos: Don Leopoldo Fabregat, Avenida del Puerto, 340; y don Vicente Lloréns, J. Benlliure, 21. Farmacias de guardia para el día 25 de julio de 1926, desde las diez de la tarde hasta las nueve de la mañana del siguiente día: Don Manuel Escalona, Pl y Margall, 1; don Javier Barona, Sorrell, 1; don Carlos Hernández, Gracia, 28; don Rafael Cañizares, Caballeros, 47; don Fernando García, plaza de Santa Catalina, 4; y don Pascual Mora, Conde de Montornés, 8. Poblados marítimos: Don Leopoldo Citurana, Avenida del Puerto, 277; don Vicente Lloréns, J. Benlliure, 21; don José Morales, J. Benlliure, 133. Suplemento, don Juan Valiente, Avenida del Puerto, 285. Granos, llagas, tumores Ungüento Universal Cañizares 87R, 075 plaz. — Venta FARMACIAS

Compañía Valenciana de Taxis, S. A. JOAQUIN COSTA, H.

Teléfono núm. 1 SERVICIO DE CAPITAL Y CARRETERA TARIFA: 60 CÉNTIMOS SIN SUPLEMENTOS DE NINGUNA CLASE

Utilice usted siempre nuestro servicio :: Es el más económico y el mejor

El que sufre de los nervios es porque quiere!! Curación segura con el ELIXIR BERTRAN Especialidad recetada todos los días por los médicos más eminentes para curar EPILEPSIA, HISTERISMO, NEURALGIAS REBELDES, APOPLEGIA, PALPITACIONES, AGITACION NOCTURNA, PERDIDA DE MEMORIA, ASMA, CONGESTIONES CEREBRALES, INSOMNIOS y toda clase de afecciones nerviosas. NO DESCONFÍE DE LA CURACION POR ANTIGUO QUE SEA EL MAL Venta: Centro Farmacéutico Valenciano, Droguería de LA LUNA, Gamir y farmacias bien surtidas de toda España.

Saldos en toda clase de artículos de PAPELERIA objetos de escritorio libros rayados PAPELERIA ALEMANA Imprenta, sellos de caucho 2, plaza del Miguelete, 2. Estuches papel y sobres (gran surtido), desde 0.50 pesetas. Cintas para máquinas de escribir de la mejor marca. Una, 3 pesetas; dos, 5.50; tres, 7.50; seis, 13.50; docena, 24 pesetas. Caja 100 hojas papel carbón, 3.50 pesetas. 1.000 sobres primera, 4 pesetas. Una resma papel barba, primera, 10 pesetas. Plumas estilográficas de ORO, 3.50 pesetas. 500 cuartillas, 1.20 pesetas.

Compañía Trasmediterránea Servicio fijo, rápido, semanal, Mediterráneo-Cantábrico Salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Músel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Además, en este servicio se también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Frías, Lizarca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Fox y Viveiro, y al efecto se entregan conocimientos directos con flete corrido. Servicio fijo bisemanal con Baleares con salidas de Valencia todos los miércoles a las 12 horas, para Ibiza, Palma y Mahón; y los viernes, a las 18 horas, para Palma directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 19 horas, admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de Africa y Canarias con salidas de Valencia los días 2, 16 y 30 de cada mes, admitiendo carga y pasaje. Líneas regular Inglaterra Para Liverpool directo con salida fija todos los sábados Línea Francia Servicio semanal directo para Certe. Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Caro, muelle de Fontenla, letra A. Teléfono 68 del Gran

3 duros colchón de borra, 20 duros colchón de lana, tamaño matrimonio, estilo parisiense, tela Damasco. Fábrica: Cirilo Amorós, núm. 8 Se traspasa un acreditado comercio de muebles establecido 32 años. Razón, San Vicente, 33, bajo.

Noticias En la agencia de la calle de la Tabaca, núm. 18, bajo, detrás de la casa de Kiosco de la calle Alcázar, 21, Valencia. Foros artesanales Se taladrarán hasta 500 metros en todo porje. Perforados con vapor. Kiosco Matall. Borrull, 21, Valencia. LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA de venta en los siguientes puntos: En Madrid Puesto de periódicos de la calle Mayor, junto a la Puerta del Sol. Kiosco de la calle Alcázar, 21, Valencia. En Barcelona Kiosco Salsena, Rambla del Callao, frente a la plaza Real. En Albacete Kiosco de Mirido Moreno, Puerta de Alfonso XII.

Nervión Line Servicio rapidísimo quincenal, directo a los puertos de Habana, Santiago de Cuba, Nuevititas y Cienfuegos saldrá de este puerto fijamente, el día 8 de agosto, el vapor con primera clasificación del Lloyd "MAR ADRIATICO" que admite carga a fletes reducidos, aceptándola también con conocimiento directo, con trasbordo en la Habana, para todos los puertos de la isla de Cuba. En los puertos de Habana y Santiago de Cuba, todos los buques de esta Compañía atraen al muelle para entregar la carga. Para más informes, dirigirse a su consignatario: Hijo de José Aguirre Matiol, calle de Chapa, 15, teléfonos 257, y 167.

INDUSTRIALES! KOMERCIANTES! El éxito de vuestros negocios depende de una publicidad bien dirigida. CONSULTAD GRATIS A PUBLICITAS BARCELONA MADRID GRAN VÍA, 15 GRAN VÍA, 15 GRAN VÍA, 15

Automóviles de ocasión Se venden de la marca "FORD", desde 1.000 pesetas, a toda prueba, y se cambian por otros coches de diferentes marcas. Garage Ford, calle Conde Salvatierra de Alava.

Compro papel viejo, desperdicios de fábricas de seda, cajas de cartón, imprentas, en sustracción, papel viejo de archivo «destrucción rápida» y oficinas. Tenemos a la venta arpilleras seminuevas, periódicos y virutas para la confección de frutas y envolver. Avise a M. Martí-nes, Cuarte, 167, y teléfono 1.460, Valencia.

FABRICA DE PERSIANAS de J. Masía y Espinosa, calle de Cañizares, 1 y 3, Valencia. — Alfombras y esteras de todas clases, esmero, elegancia y solidez.

Bombas de pistón, sistema «Climent», engrane de espina, 1.500 a 2.000 litros. Se venden pesetas 4.500 Agencia Ford, Don Juan de Austria, 32, Valencia

Practicante Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de Cirugía, prescripción (médica). De 12 a 7, 150 pesetas, y de 8 a 7, dos pesetas. Gratis a los pobres, de 12 a 1, los lunes y domingos. Servicio a domicilio, barcelonés, por Daniel Navarro, Arzobispo Mayoral, 22, primero.

Gramófonos Se compran, cambian y componen de todos los sistemas. Se compran y cambian discos de todas clases. Las últimas novedades en discos Odeón. Calle del Bisbe, 11, bajo. Caridad La necesita una anciana, enferma y sin recursos. Razón, calle de Borja, 2 y 4, bajo.

Motores: Riegos-Marina S. Sancho, Paz, núm. 34. Valencia.

“Práctica y científicamente es la mejor” Después de tomar la Dentina Cañizares Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea. Sin ninguna molestia y con el uso de la “DENTINA-Cañizares” les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja cura los trastornos de la dentición, cambiando el estado general de los niños y transformándolos de pálidos y demacrados y ojeros, en rosados, alegres y robustos. Pídala hoy mismo en cualquier Farmacia o Droguería. No admita otro específico: «DENTINA-Cañizares» solo se vende en su envase de origen (modelo registrado) caja-estuche metálico con las dos figuritas de los niños. Laboratorios y Farmacia Cañizares, Caballeros, núm. 47, Valencia. Caja-estuche, 1'25 ptas.



RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—Domingo IX después de Pentecostés. Santiago, Apóstol, Patrón de España; San Cristóbal y Santa Valeriana. Misa y oficio del Apóstol Santiago con rito doble de primera clase y conmemoración de la Dominica.
CUARENTA HORAS.—Continúan en el convento de San José y Santa Teresa. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las ocho y media de la tarde.
ADORACION NOCTURNA.—Turno de María Auxiliadora y ejercicio del turno de San Tarsicio.
CORTE DE MARIA.—El Purísimo Corazón de María, Refugio de Pecadores, en San Bartolomé.
SANTOS PARA EL LUNES.—Santa Ana, Madre de la Santísima Virgen. Misa y oficio de Santa Ana

con rito doble de segunda clase y color blanco.
CUARENTA HORAS.—Continúan en el convento de San José y Santa Teresa. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las ocho y media de la tarde.
ADORACION NOCTURNA.—Turno de Santa Bárbara.
CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Leche, en San Andrés.
 Cultos para mañana:
 El Rosario matutino, a las cinco y media, del convento de Jerusalén a la parroquia de San Valero (Ruzaifa).
 —En la Metropolitana Basílica, a las ocho la real cofradía de San Jaime tendrá misa de Comunión en su capilla propia; a las diez será la misa solemne con sermón, y a continuación sorteo del bizcocho entre los cofrades presentes.
 —En el real monasterio de la Pu

ridad, fiesta a su titular San Jaime. A las seis y media misa de Comunión; a las diez y media la Real Maestranza de Caballería dedicará solemne función religiosa a gran orquesta al Santo Patrono de España, en la que oficiará don Elías Olmos Canales, canónigo de esta Metropolitana, y por la tarde a las cinco y media ejercicio con exposición, en el que predicará don Rigoberto Oliver, capellán de la comunidad, y reserva.
 —La Hermandad de San Elías, canónicamente erigida en la parroquia de la Santísima Cruz, celebrará la fiesta al Santo Patriarca y Profeta con misa de Comunión a las ocho, a la que asistirá el señor Arzobispo, y a continuación se verificará el reparo del pan; a las diez la solemne función religiosa con sermón por don Rafael Ramón Llan, beneficiado de la Metropolitana, y el lunes, a las

ocho, aniversario por los hermanos difuntos.
 —En la iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, la cofradía del Santísimo Cristo celebrará a las cinco y media de la tarde ejercicio con sermón por don José Ruiz Delgado.
 —En la iglesia de la Compañía, durante la misa de las siete, novenario a San Ignacio de Loyola, pronunciando la plática el padre Benjamin Furió, S. J.
 —En la iglesia del Temple, tríduo al Santo Apóstol Santiago. A las ocho misa con exposición, ejercicio y gozos.
 —En el Asilo de las Hermanitas de los Pobres, aniversario a su Patrona Santa Marta; a las siete de la tarde exposición, estación, rosario, ejercicio, sermón por el padre Javier Armendáriz, redentorista; reserva y gozos.
 —Novenarios a Nuestra Señora del Carmen:

En la iglesia del convento de la Encarnación, a las seis y media de la tarde rosario, ejercicio, sermón por el padre Manuel Tarré, S. J.; himno y gozos.
 En Santa María del Grao, a las seis y media de la tarde con exposición y sermón por el padre Simón María Besalduch, carmelita calzado, de la residencia de Segorbe.
 —Ejercicio del mes Carmelitano:
 En la iglesia de la Encarnación, a las ocho misa y ejercicio; en la parroquia de San Martín, a las ocho; en la iglesia de los Padres Carmelitas, a las siete y media, y en la parroquia de Santo Tomás, a las ocho.
 —En el convento de los Padres Dominicos, a las ocho será la misa de Comunión para la archicofradía de la Beata Inés, pronunciando la plática preparatoria el muy reverendo padre fray Luis Urbano, predicador general y director de la Asociación.

Los deportes
Futbol. Campo de Mostalla
El C. D. Europa y el Valencia F. C. jugarán los días 25 y 27
 Como ayer dijimos, el Valencia F. C. ha salvado el contratiempo de suspender su viaje el Módena, brindándonos la ocasión de presenciar dos exhibiciones de futbol catalán a cargo de uno de sus preeminentes leaders, el Club Deportivo Europa.
 Después de la anómala competencia de nuestro campeón con el de Barcelona, eran esperados por la afición unos partidos en los que el futbol valenciano se enfrentase con posibilidad de una revancha justa, noble y caballerosamente conseguida.
 Con tal propósito, los visitantes vienen a mantener su honor deportivo regional, y los defensores del Valencia están dispuestos a reivindicarse de infortunados días.

El Club del Europa, acreditado en nuestra región por sus épicas victorias sostenidas en Mostalla, desplaza un equipo digno de los mayores honores y de los más grandes cuidados por parte de su rival.
 Compondrán el cuadro europeo: completa defensa Serra y Alcega; la eficaz y dura línea media Mando, Pelá y Artista; y la fantástica delantera Pellicer, González, Olivella y Alcázar.
 Como el público y afición pueden elegir los nombres de los seleccionados catalanes Serra, Pelá, Artista, Pellicer y el ternerario y fantástico Cros, junto con el formidable centro izquierdo Alcázar, internacionales son plena garantía del valor del ex campeón de Cataluña.
 El Valencia presentará un equipo digno de su contrincante y capaz de realizar las aspiraciones de toda afición valenciana.

Dos grandes triunfos de los automóviles

CHENARD & WALCKER

4 de julio de 1926.—Gran Premio de las 24 horas de Bélgica.

- 1.º-Lagasche-Leonard, sobre Chenard & Walcker
- 2.º-Pizard-Manso de Zúñiga, sobre Chenard & Walcker.

Unico equipo que terminó completo esta dura prueba de resistencia.

22 de julio de 1926.—Gran Premio de Turismo de las 12 horas de San Sebastián.

- 1.º-Leonard-Manso de Zúñiga, sobre Chenard & Walcker.
- 2.º-Lagasche y Pizard, sobre Chenard & Walcker.

Clasificación obtenida, no solamente en los coches de su categoría, sino también en la clasificación general.

Agencia exclusiva para Valencia, Castellón y Alicante: Pedro Vicente, calle Moratín, 25

por, y os vais a la indicada calle ahora mismo. Una vez allí os colocáis en la misma puerta y armáis un gran motín. Se os juntará gente del pueblo en abundancia, y entonces procurarás que sepan que en aquella casa hay un gran señor, un príncipe francés si queréis, que ha venido a estudiar nuestras fortalezas, y en eso tal vez no mientas. Las gentes querrán entrar, pero tú te opones con los tuyos. Cuidado que nadie traspase el umbral de su puerta.
 —Estad tranquilo.
 —Ya sé que puedo estarlo; por eso te elijo a tí entre todos. Cuando llegue este momento me envías un hombre a la carrera, dándole parte de lo que sucede, y yo me presentaré en el acto. ¿Has comprendido?
 —Sí señor, lo he comprendido perfectamente.
 —Pues manos a la obra. Terminado este asunto, te daré un día, dos, los que tú quieras de licencia para que descanses o hagas lo que quieras.
 —No hablemos de eso. ¿Puedo ir ya?
 —Cuanto antes, mejor; pero si no ves movimiento en la casa que te obligue a obrar antes, no des principio hasta el amanecer.
 —Así lo haré.
 —Sobre la marcha, pues.
 El Palletter dejó al capitán y se fué a la cuadra donde dormían los voluntarios, y fué despertando uno por uno hasta treinta, número que creyó suficiente para desempeñar el servicio que se le exigía.

—Extraño vuestra sorpresa. ¿No soy por ventura vuestra hija?
 —¡Oh! Sí, mi hija, y más que mi hija, mi cielo, mi gloria. Así te quiero, hija mía; animosa, valiente, demostrando que por tus venas corre la sangre de los héroes mis predecesores. ¿Lo ves? Ya estoy tranquilo, hasta contento, por haber descubierto en tí esa nueva virtud, para mí desconocida hasta ahora. Ve, hija mía, ve y quítate ese disfraz innecesario ya, mientras yo voy a adoptar ciertas medidas.
 —Padre, suceda lo que suceda, quiero estar a vuestro lado.
 —Lo estarás, pero nada sucederá. Voy a escribir ahora mismo al Capitán general.
 Ernestina se retiró con madame Leonor, y el conde y Mr. Fontif entraron en el despacho.
 —Es preciso que el Capitán general tenga noticia de lo que pasa—dijo a Mr. Fontif apenas quedaron solos.
 —¿Y de qué medio nos valdríamos para hacérselo saber?
 —Por medio del muchacho que nos debía acompañar.
 —¿Podrá salir de casa en estos momentos?
 —Id a proponérselo mientras escribo.
 Mr. Fontif se fué en busca de Belo, que estaba transido de miedo. Entre los que asediaban la casa, había reconocido al Palletter, y para él encontrarle era tanto como encontrar la muerte. Aún llevaba en la cabeza tres puntos de sutura

sólo no acababan de recorrer la calle, sino que se habían situado a la puerta de la misma casa, y descargaban sobre ella tremendos golpes.
 El conde hizo retirar a todos de la puerta de la escalera y cerró; después, dirigiéndose a Ernestina, le dijo:
 —Siento, hija mía, haberte colocado en esta situación; por más que yo creo que esto se disipará inmediatamente.
 Ernestina comprendió la angustia de su padre. Hombre avezado a los peligros y que en ocasiones los había buscado por placer, iba a presentarse pusilánime y cobarde en aquellos momentos, por ella, por tenerla a su lado, por atender a sus debilidades de mujer.
 —¡Oh! no—se dijo.—El conde de Blois, cuya historia conocen todos, no ha de ser un cobarde por amor a su hija—y haciendo un poderoso esfuerzo, se dominó, hasta el punto de contestar a su padre con acento tranquilo y la sonrisa en los labios.
 —¿Pero qué habláis de situación? ¿Porque unos cuantos desarrapados quieran desfogarse dando gritos, cuyo alcance ellos mismo no pueden comprender? ¡Bah! No paséis cuidado por mí, padre mio, y mostrad a esos y a los otros y a todos, quién es el conde de Blois.
 —¡Hija de mi alma!—exclamó el conde, en un arranque de orgullo paternal.—¿Eres tú? ¿Es mi Ernestina la que así me habla?

Esta operación fué tan rápidamente ejecutada, que al cuarto de hora ya salían por el flo y se encaminaban por diferentes puntos, vez, por no llamar la atención, a la calle Eixarchs.
CAPÍTULO XXVI.
Prisión del conde de Blois
 Vicente desempeñó con la mayor exactitud las órdenes que le fueron comunicadas por el capitán.
 A su llegada a la calle distribuyó los hombres lejos de la casa, previniéndoles que estuvieran dispuestos al primer llamamiento, y él se enfrentó a la misma, abarcando toda la fachada con la vista, desde el hueco de una puerta.
 Así trascurrieron cerca de dos horas, sin que en el interior de la casa se observara ninguna toma de movimiento; pero a eso de las cuatro de la mañana se abrió un balcón, una mano levantó la cortina que cubría el cristal, y una cabeza de hombre observó un momento y desapareció.
 A los cinco minutos ya se vieron circunvalados por el interior, después abrirse los balcones y hasta llegar a los oídos de Vicente el ruido del mullo de voces.
 —Llegó la hora—se dijo el Palletter, y salió de su observatorio se fué al encuentro de los hombres. Dispuestos convenientemente,